
ATA DA 333º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA 

DATA: 07 de julho de 2025. Das 14:00 às 16:00h 

LOCAL: Secretaria municipal de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente 
 
 
PAUTA: 
1. Abertura; 
2. Aprovação da Ata da 332ª Reunião Ordinária; 
3. Indicação e escolha dos homenageados indicados para o “Dia do Agricultor e Trabalhador 
Rural”, da Câmara de Vereadores de Piracicaba; 
4. Apresentação de projeto para o gerenciamento de resíduos da supressão arbórea e poda 
urbana - Eng. Agr. Daniel Longatto – SEMA; 
5.  Informes e Encerramento. 
 
1. Abertura: Ademir fez a abertura da reunião saudando a todos os presentes e comentando 
sobre a pauta de hoje, passando a palavra para Evelise, que informou as justificativas de 
ausência dos conselheiros enviadas no grupo e no email do COMDER. 2. Aprovação da Ata da 
332ª Reunião Ordinária: Evelise fez a leitura da ata da reunião 332º do Comder, sendo aprovada 
pelos conselheiros presentes. 3. Indicação e escolha dos homenageados para o “Dia do 
Agricultor e Trabalhador Rural”, da Câmara de Vereadores de Piracicaba: Ademir deu início a 
pauta solicitando as indicações das Instituções para a homenagem do Dia do Agricultor e 
Trabalhador Rural, a ser realizada na Câmara de Vereadores. Como o critério de indicação não 
estava claro, Ademir entrou em contato com a assessoria da Câmara, e foi informado que as 
indicações ficam a critério do COMDER. Assim solicitou aos conselheiros presentes as 
respectivas indicações para as categorias: agricultora familiar, agricultor familiar, agricultor de 
médio/grande porte e trabalhador/trabalhadora rural. Vanderlei indicou como agricultor 
familiar o Sr. Marcelo Ferezini, agricultora familiar a sra Elene Furlan Ferezini e como 
trabalhadora rural a sra Ilda Ferreira de Souza. Evelise indicou para agricultor familiar o Sr. João 
Lins de Souza. Penatti indicou para a categoria grande agricultor o Sr. Edson Luiz Sichieri. 
Claudiceia indicou para agricultor familiar o sr. César Augusto Fernandes. Savana ao chegar na 
reunião, apresentou a suplente da Secretaria de Assistência Social, Vanessa Amaral Costa. Após 
debate entre todos os conselheiros presentes, ficou decidido que todas as indicações para o Dia 
do Agricultor foram aprovadas e serão enviadas a Câmara Municipal pelo COMDER. 4. 
Apresentação de projeto para o gerenciamento de resíduos da supressão arbórea e poda 
urbana - Eng. Agr. Daniel Longatto – SEMA: Ademir passou a palavra a Daniel, que explicou o 
projeto, destacando a importância da destinação correta do material de poda do município. 
Comentou que o intuito é criar um Grupo de Trabalho (GT Resíduos) contemplando todas as 
Secretarias municipais envolvidas no processo, além de outras instituições relacionadas, para 
normatizar a distribuição de material de poda, preferencialmente para produtores que 
produzem alimentos. Júlio comentou que a produção média de resíduos de poda em Piracicaba 
gira em torno de 800 toneladas/mês e que se não for destinado às propriedades do município, 
precisam ser destinadas ao aterro sanitário, o que causa um custo a mais para a Prefeitura. 
Claudiceia comentou sobre a implantação e condução do Banco de Alimentos do CEAGESP/ 
Piracicaba. Os conselheiros debateram sobre a proposta, comentando e fazendo perguntas e ao 
final da discussão foram escolhidas as conselheiras Claudicéia de Lima Ferreira como titular e 
Savana Marilu Fernandes como suplente para compor o novo Grupo de Trabalho. 5.  Informes 
e Encerramento: Evelise comentou sobre o e-mail recebido do Conselho Coordenador de 



Entidades Civis de Piracicaba (CCECP) solicitando participação no COMDER. Após debate sobre 
o assunto, os conselheiros não acharam pertinente a inserção do CCECP como membro do 
COMDER, visto tratar-se de Conselho de Entidades não relacionadas ao meio rural. Foi acordado 
pela plenária fazer o convite para os integrantes do CCECP participarem da próxima reunião do 
COMDER, para explanação dos interesses relacionados ao Conselho. Evelise informou também 
sobre a finalização da revisão da Lei do COMDER pela Procuradoria Jurídica do município, que já 
está apta para o Executivo enviar o Projeto de Lei para Câmara. Comentou também sobre a 
revisão do Plano Municipal de Saneamento Básico, com audiência pública agendada para o dia 
23/09 e o Plano Municipal de Saneamento Rural e de Comunidades Isoladas, com audiência 
pública agendada para o dia 25/09. Ambos os planos ficarão em consulta pública de 10/08 a 
19/09. Continuando os informes, Savana comentou a parceria da Assistência Social com a SEMA, 
através do programa Cesta Verde, que já conta com 800 cestas distribuídas aos assistidos e ainda 
com a intenção de aumentar o volume de distribuições. Savana também destacou a parceria nos 
trabalhos das hortas comunitárias e urbanas. Continuando, Vanderlei destacou que a Coopihort 
entrega os produtos ao programa Cesta verde e que são produtos de qualidade que chegam à 
mesa das famílias assistidas, contribuindo para a melhoria da alimentação e saúde dessa 
população. Sem nada mais a ser tratado, a reunião foi finalizada pelo presidente Ademir e eu 
Angelo César Bosqueiro escrevi a presente ata que segue assinada pelos participantes em lista 
anexa. 
 
 
 

 


